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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:168 av Robert Halef (KD) Våld och hot mot troende flyktingar

Robert Halef har frågat inrikesminister Anders Ygeman på vilket sätt han kommer att verka för att alla som kommer till vårt land respekterar de lagar och grundläggande principer som samhället vilar på, inklusive religionsfriheten. 

Frågan har överlämnats till mig. 

Jag har under hösten 2015 bjudit in till kunskapshöjande aktiviteter för allmänheten och dialoger med utsatta grupper om rasism och liknande former av fientlighet på olika platser i landet. Representanter från civilsamhället, politiker och tjänstepersoner deltar vid aktiviteterna. Dessa aktiviteter är en del av det löpande arbetet inom området men även ett förarbete för den nationella plan mot rasism och liknande former av fientlighet som planeras. I den nationella planen kommer även åtgärder mot hatbrott att ingå. Rasism och andra typer av fientlighet i samhället skapar en grogrund för hatbrott och för att lyckas bekämpa dem är det avgörande att ta ett samlat grepp om dessa frågor. 

Rättsväsendet har också en viktig roll i arbetet mot hatbrott och för att värna människors grundläggande fri- och rättigheter. Den rollen behöver stärkas ytterligare. Under våren har Polismyndigheten redovisat ett antal förslag för att utveckla arbetet med att bekämpa hatbrott och andra brott som hotar grundläggande fri- och rättigheter. Polismyndigheten samarbetar också med Säkerhetspolisen på detta område. Säkerhetspolisen fungerar även som remissinstans till Migrationsverket i utlänningsärenden i syfte att förhindra att individer som kan utgöra ett säkerhetshot etablerar sig i Sverige. 

Även Åklagarmyndigheten arbetar med att utveckla sitt arbete mot hatbrott genom att ta fram nya riktlinjer för bekämpning av hatbrott som väntas vara klara under hösten. Därutöver pågår ett projekt som går ut på att granska hur åklagare hanterar förundersökningar med hatbrottsmotiv. Granskningen omfattar ca 300 ärenden och resultatet kommer att presenteras i november i år. Det finns minst en åklagare på varje åklagarkammare i landet som är specialiserad på hatbrott.

Stockholm den 28 oktober 2015


Alice Bah Kuhnke
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